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1. Un lampada a basso consumo é costruita con 200 LED che emettono 47 lumen
ognuno. La affidabilitd dei LED ¢é tale che dopo un anno di funzionamento,
statisticamente il 12% dei LED non funziona pidi. Valutare: (a) la probabilit,
che dopo un anno tutti i LED siano ancora accesi; (b) valutare la probabilitd
che dopo un anno al pid 2 LED siano difettosi; (¢) Usando la approssimazione
gaussiana (*) valutare la probabilitd che dopo un anno la lampada emetta una
intensitd compresa tra 2000 e 2500 lumen.

(*) Si ricordi che per il Teorema di De Moivre-Laplace una variabile binomiale
k si pué approssimare con una gaussiana con py = np e o2 =np(1 - p).

2. La temperatura di Napoli T a gennaio é mediamente di dieci gradi con una
deviazione standard di 5 gradi. La temperatura di Caserta T, a gennaio € media-
mente pid bassa di quella di Napoli di un grado e ha una deviazione standard di 7
gradi. Assumendo le due temperature gaussiane e indipendenti, valutare: (a) La
distribuzione della temperatura di gennaio Napoli-Caserta Tyo = (Ty +7c)/2;
(b) La probabilitd che T sia minore di 3 gradi.

3. Si consideri la sorgente con simboli {1,2, 3} e distribuzione {0.1,0.2,0.7}. Si

progetti un codice binario efficiente per le sorgenti estese di ordine uno e due e,

se ne confrontino le prestazioni.

4. Nella lettura dei caratteri {4, 8, B}, la A viene confusa al 20 % con la B e

al 10% con 8; 18 viene confuso al 10 % con A o con B; B viene confuso al 50 %
con 8 e mai con A. Le percentuali di-occorrenza dei tre caratteri sono 40, 10 e
50 %.

(a) Valutare il canale ternario equivalente;

(b) Valutare la probabili4 di errore media in una lettura;

(¢) Valutare la probabilitd di errore media dopo tre letture e riscritture succes-
sive (si assuma che nessun errore si verifichi nella scrittura).

(d) Valutare il numero medio di caratteri in errore in una sequenza di 200 lettere
prelevate da questo piccolo alfabeto.
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